
 

 

 

 Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Σε τροχιά υλοποίησης παραμένει η εγκατάσταση πλωτής 

μονάδας LNG στην Κριθαριά». 

 

«Είναι θέμα χρόνου να προχωρήσει η έγκριση του επενδυτικού μας σχεδίου» 

δήλωσε στις 11.02.2025 ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της 

Mediterranean Gas Α.Ε. αναφορικά με την εγκατάσταση πλωτής μονάδας 

LNG στην Κριθαριά.1 

 

Η δήλωση αυτή έρχεται 7 μήνες μετά την δέσμευση του Υπουργού 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, από βήματος Βουλής στο πλαίσιο συζήτησης 

Επίκαιρης Ερώτησης, ότι σύντομα το θέμα της επένδυσης LNG σύντομα δε 

θα συνεχίσει να απασχολεί την τοπική κοινωνία, αφήνοντας να εννοηθεί ότι 

δεν πρόκειται να αδειοδοτηθεί περιβαλλοντικά.2 

 

Η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) έχει κατατεθεί και εκκρεμεί 

μέχρι σήμερα η έγκριση ή η απόρριψή της από την Διεύθυνση 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας.  

Η ίδια Διεύθυνση, σε απαντητική της Επιστολή προς την ΡΑΑΕΥ, είχε 

επισημάνει ότι από τον έλεγχο της ΜΠΕ που υπέβαλε η εταιρεία, δεν 

προκύπτουν στοιχεία που να συνεπάγονται μέγιστα περιβαλλοντικά 

προβλήματα, ενώ σε ό,τι αφορά τα ζητήματα ασφαλείας και την απόσταση της 

εγκατάστασης από κατοικημένες περιοχές, που παραβιάζει τις συνθήκες 

SEVESO II, επεσήμανε ότι οι κίνδυνοι αυτοί διαφαίνονται καταρχήν 

αντιμετωπίσιμοι με τα κατάλληλα μέτρα. Στη συνέχεια η ΡΑΑΕΥ γνωμοδότησε 

θετικά για την αλλαγή της αρχικής χωροθέτησης της επένδυσης. 

 

Οι αντιφάσεις σε σχέση με την προοπτική υλοποίησης της επένδυσης 

εντείνουν την ανησυχία της τοπικής κοινωνίας, καθώς πρόκειται για ένα 

ζήτημα το οποίο διαρκώς επανέρχεται, χωρίς να δίνονται από πλευράς 

                                                 
1 https://www.mononews.gr/business/vasilis-petkidis-mediterranean-gas-apo-to-2026-i-
ependytiki-apofasi-gia-to-fsru-volou 
2 https://www.youtube.com/watch?v=qlZgN3tknz0&t=302s 
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Υπουργείου οριστικές απαντήσεις, παρά μόνο προφορικές διαβεβαιώσεις και 

παραπομπή σε υπηρεσιακούς παράγοντες. 

Όμως η μονάδα, η οποία δεν αφορά την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας, 

αλλά ενδιαφέροντα τροφοδοσίας εκτός χώρας, βρίσκεται με κάποιο τρόπο 

πάντα σε τροχιά υλοποίησης, καθώς οι υπηρεσίες του Υπουργείου 

συνεχίζουν να γνωμοδοτούν θετικά. 

 

Επομένως, υπάρχει από την μία πλευρά η «βεβαιότητα» από πλευράς 

εταιρείας ότι η επένδυση για το FSRU στον Βόλο θα γίνει, και από την άλλη η 

δέσμευση του αρμόδιου Υπουργού ότι η επένδυση δε θα προχωρήσει. 

 

Επαναλαμβάνουμε ότι η κυβέρνηση διά του αρμόδιου Υπουργού της έχει 

δεσμευτεί από το βήμα της Βουλής, στο πλαίσιο συζήτησης Επίκαιρης 

Ερώτησης δικής μας αλλά και Βουλευτή της ΝΔ, ότι η συγκεκριμένη επένδυση 

δεν θα υλοποιηθεί. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Με δεδομένο ότι έχει υποβληθεί η Μελέτη Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων (ΜΠΕ), σε ποιο στάδιο βρίσκεται η αξιολόγησή της, 

και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την τελική απόφαση επί 

του έργου; 

2. Υπάρχει εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας για την αξιολόγηση 

της περιβαλλοντικής μελέτης του έργου, και αν ναι, είναι θετική ή 

αρνητική; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 
 




